



作为刚刚摘掉贫困县帽子的霍邱，人口多、地域广，医疗资源不均衡，医务人员不充足，新冠病毒疫苗接种任务重，为了打赢这场疫苗接种攻坚战，该县紧紧围绕群众最关心的“安全、技术和保障”问题，将“宣传引导、能力提升及异常反应处置”与接种紧密相结合，多维度发力，群众踊跃接种。

疫苗接种，宣传先行。该县通过开展“六起来”，积极构建多渠道、立体化宣传引导体系，即通过4671组户外应急广播响起来、465个乡村电子大屏亮起来、190辆城乡公交车车载电视放起来、286台出租车顶棚车载播放系统宣传标语跑起来、全县2万多名干部职工手机微信转起来、20万份海报贴起来等途径，将接种疫苗的重要性、必要性、安全性、有效性、流程及注意事项等知识内容宣传到户、宣传到人。

# 走，咱们打疫苗去

## ——霍邱县群众踊跃接种新冠病毒疫苗

陶应平 本报记者 宋金婷

的身体状况符合接种疫苗要求，顺利地坐在接种台上。此时，她的爱人龚贺荣也开始测量血压。

接过疫苗发放员递过来的疫苗，为皮肤消毒、扎针，负责注射的医生手法相当娴熟，不到10秒钟，董月成接种完毕，起身走进观察室，龚贺荣则紧随其后也开始了接种。

“打针痛吗？”“不痛，像蚂蚁咬的一样。”看到董月成走出接种室，龚贺荣不放心地问了一下。“回家啦！”半小时的观察期结束，两人身体状况一切正常，夫妇俩说说笑笑地从出口离开观察区，“他们安排得非常合理，整个过程不到40分钟时间。”

据了解，霍邱县共设置37个接种点、175个接种台。通过“线上线下”教学，分七批对全县550名预防接种人员进行接种技术规范、疑似异常接种反应快速处置及报告培训，考试合格后颁发接种资格证和上岗证，实行持证上岗。抽调850名咨询体检医务人员，按照预防接种点设置要求，科学设置候诊室、双向单向排队通道、咨询室、体检登记室、接种室、留观室、异常反应处置室等功能科室，并配备齐全药品器械。乡镇依照“七人普”数据，按照网格化管理，根据分配疫苗数量，每天将接种到

象定到人，并结合接种者的实际情况，以村为单位，排好接种先后顺序。对偏远村庄，以村为单位，组织统一乘车前往。“我院参与疫苗接种的医务人员分成三批，每天早上6点准时开始接种，中午不休息，晚上直到前来接种人员全部接种完才离岗。”夏店镇卫生院院长陈斌介绍说。

# 东西溪乡：织密疫情防控网

霍山讯(韩莹莹 张启平)面对新冠疫情防控严峻新形势，霍山东西溪乡党委、政府高度重视，迅速启动应急响应，压紧压实防控责任，加快疫苗接种进度，确保人民群众生命安全和身体健康。

筑牢闭环管理“防火墙”。5月14日晚，该乡紧急召开疫情防控工作部署会，全体乡村干部、各乡直单位闻“疫”而动，迅速投入战斗状态。该乡扎实推进疫苗接种工作。全乡所有机关单位、村(社区)、中小学、幼儿园开展爱国卫生运动，有效防止疫情扩散，进一步提高疫情防控知识水平。

筑牢密接传播“高压线”。该乡采用“网格管理”工作办法，将全乡分为“乡-村(社区)-村民组”三级网格，每一级中的每个网格负责排查“重点人员”。对于排查出的“重点人员”，劝说留在住所观察，并进行定期回访。

下话协同防控“一盘棋”。加大宣传，让群众牢固树立疫情防控意识，取消聚集性餐饮服务，加强公共场所管理，切断病毒的传播途径。乡文明实践所结合文明超市建设，把积极配合本次常态化疫情防控工作的群众纳入文明超市积分奖励，切实加强“群防群控”力度。

# 千汉河镇：接种疫苗建屏障

本报讯(卢贤傲 记者 宋金婷)连日来，千汉河镇广大人民群众踊跃来到镇新冠疫苗接种点参与接种疫苗，前来接种的群众全程佩戴口罩，按照一米线距离有序排队，主动接受现场医护人员

的血压、体温检测和健康询问，依次进行登记、接种、留观，有序开展新冠病毒疫苗接种工作。为了确保新冠病毒疫苗接种顺利实施，千汉河镇周密制定新冠病毒疫苗接种工作实施方案，力求做到“三强化”：强化宣传，大力宣传新冠肺炎的预防知识、新冠疫苗科普知识及新冠疫苗接种告知

书和明白纸等内容，使辖区群众进一步了解疫苗接种工作，积极参与接种新冠疫苗。强化保障，强化疫苗接种安全保障措施，布置接种场地划分为登记区、健康询问区、接种区、留观区、接种异常反应处置区等设施，严格落实流程管理，在疫苗的储存、接种、留观、出入库、异常反应处置等环节层层把关，分人群分批次分时段科学有序安排接种工作。强化服务，在镇接种点，医务人员严格按照新冠病毒疫苗接种流程和技术规范进行操作，耐心向接种者叮嘱疫苗接种前后的注意事项；同时，组织青年志愿者到接种点，为现场接种人员提供秩序引导、预约登记、留观提示、情绪安抚等服务，确保新冠病毒接种工作平稳、有序、高效推进。

# 两癌筛查促健康

本报讯(孟夏莹)为提高农村家庭妇女健康水平，切实做好全区卫生健康民生工程工作，叶集区史河街道社区卫生服务中心于5月10日正式启动农村适龄妇女“两癌”免费筛查工作，这也是今年刚刚纳入民生工程的项目，筛查免费。中心妇产科和B超室医生前期做了大量准备工作。

10日一早，第一批参检者依次接受检查。医生耐心细致地采集标本和影像检查，并就检查中发现问题及时给予治疗及用药指导，嘱咐参检者在日常生活中如有妇科疾病要做到早诊断、早治疗。截至15日，已累计筛查200余名农村适龄妇女。

# 检验尖兵 紧急驰援六安

本报讯(李亮 记者 宋金婷)5月18日上午9时，霍邱一院3名专业人员紧急驰援市疾控中心，登上六安市疾控中心移动核酸检测实验室，投入到紧张的核酸检测工作中。

一方有难、八方支援。5月17日，霍邱一院接到六安市疫情防控应急指挥部通知，需要业务精干人员支援六安市疾控中心，开展新冠病毒核酸检测工作。接到通知后，霍邱一院高度重视，紧急部署，检验科的高瑞翔、陈莹莹和张芮得知此次任务后，主动请缨，要求到最危险的地方去。

得到批准后，他们3人组成的霍邱一院核酸检测团队，在县卫健委简短的动员会后，5月17日19时左右抵达六安。当天晚上参加业务培训直至凌晨2点。他们纷纷表示，不管有多危险、多困难、多辛苦，都勇往直前，绝不退缩，保证完成任务，直到取得疫情防控的全面胜利。

从事律师工作后，我一直想找一个座右铭，最后，在众多的候选语中，选择了“法安天下，德润人心”这句话。

律师行业，在中华传统文化中，一直存在着很多争议，特别是古时候，以讼师来称谓，更有甚者把律师叫“讼棍”，这也能够理解，毕竟律师的兴起与法治进程紧密相连，一直在不断地成长，从无到有，从弱到强。正如马克思主义所指出的那样，法治也是一个螺旋式上升的过程。

对律师成见最深的要数律师对刑事案件被告人的辩护，基本上都认为是在帮“坏人”说话，特别是对传统犯罪如杀人、强奸、抢劫罪的被告人的辩护，大家反感尤甚。

其实，给这类被告人辩护，中华文化早已有之，叫作“上天有好生之德”。英明的皇帝也好，清廉的官员也罢，无一不追求“狱无冤案”、被斩首者一定是罪不容赦、罪大恶极之徒，要想更好地、彻底地实现这一点，就务必要律师的辩护，让法官做到兼听则明，做出公正、客观的判决。

不说封建社会的古时候，试想一下文明而又法治的现在。一个犯罪嫌疑人，面对强大而又专业的侦查机关、检察机关对他的罪行进行全面彻查，是把犯罪嫌疑人所有的“恶”都用探照灯和放大镜来查找，从而达到彰显罪证。而犯罪嫌疑人则被关进羁押场所，失去了人身自由。此时，该犯罪嫌疑人连父母、夫妻、子女均见不了面。辩护律师在这个时候，就显示出他的必要性：辩护律师是

# 为疫情防控提供电力保障

本报讯(卢娅莉 文/图)5月14日，为全力确保疫情防控医疗单位的供电可靠性，国网六安市叶集供电公司主动靠前服务，为洪集镇卫生院接入发电机作为备用电源，新增应急照明设备，保障疫情防控电力供应万无一失。

“全体人员要严格做好个人防护，各司其职，全力做好供电服务保障工作！”面对六安市新冠疫情突发，该公司快速响应、积极应对，第一时间召开疫情防控工作部署会，成立应对疫情工作领导小组，细化优化应急预案，全面启动一级应急响应。

该公司密切关注疫情防控舆情动态，加强统一应急指挥。加强与各疫情防控相关单位密切联动，及时对接了解用电需求，建立24小时联系沟通机制，应急抢修人员进入“全天候”待命状态，采取驻点保电、巡视和利用供指中心远程监控相结合的方式，全力做好定点医院、发热门诊、核酸检测点等重点防疫机构的供电服务保障。



该院、发热门诊、核酸检测点等重点防疫机构的供电服务保障。该公司7支共产党员服务队积极行动，对8家防疫单位进行全面安全巡视检查。

确实难以以下咽！但是，我深知这是老人能拿出的最隆重的招待。我在老人的碗橱里拿出一个陶制小茶盆，一边说着感谢的话，一边把碗里的肉全部挑出来，又倒出一半挂面，然后，“津津有味”地吃起来。吃完后，我悄悄掏出二百元钱，压在碗底，告辞。

在庭审中，法官采纳了我的辩护意见，孩子以从犯、自首和认罪认罚，判了缓刑。宣判后，孩子当场得到释放，孩子做的第一件事情就是当场跪下给我磕了几个头，眼里满是感激和幡然悔悟。我深信他今后的人生，一定会改变，永远不会再走上犯罪的道路。

“法安天下，德润人心”！做律师在拥有丰富的法律知识的同时，还要具有深厚的道德根基。所以，我选择了这句话作为座右铭。

四月，你若踏进皖西经济技术学校的大门，定会被一阵阵幽香吸引着，走向中心路的右侧。在一个雕塑喷泉池的后面，一道数百米宽的“紫色瀑布”突然间闯入你的视野。扑面而来的香，淡雅深沉的紫，逼得你应接不暇。你一定是会惊讶地说：啊！太壮观了！

这幅横向的“瀑布”依附着廊架，张扬恣肆，奔腾而下。如龙的虬枝缠缠绕绕，挂满硕大的花穗，羽状嫩叶刚刚舒展开就识趣地躲藏在花穗后面。花穗上缀满密密匝匝的花朵，穗末的盛开，穗尖的待放。盛开的像浅紫色的蝴蝶扑打着双翼，含苞的似紫色的福袋，里面贮存着晶莹剔透。它们一串一串紧挨在一起，饱满，低垂，有的几乎触及地面。春风掠过，花枝微颤，像一群贪恋春天的孩子，把铃铛一样的笑声在春天里摇响。

清明刚过，桃花已谢，绿色渐浓。校园里的其它花儿还没有盛开，这一树紫光华丽了校园。它吸引着师生放慢匆忙的脚步，猛嗅几口芳香，再靠近观赏。给花儿拍照的同学很多，与花儿合影的人也不少。回廊右侧不远处有一个洗砚池，那儿是赏花拍照的最好位置。遇到单个驻足赏花的同学，我忍不住会问：“需要我帮你(与花)拍照吗？”对方总是笑着说：“谢谢老师，我拍拍就行了。”我猛然想起这帮青春俏丽的孩子若与桃花、樱花合影，那真是相映成趣。

这深沉的紫，像极了沉淀下来的中年人生，正好迎合了我的心境。不知道从什么时候开始，我已不喜欢拍照。岁月神偷，偷走了我的青春。额头的皱纹、眼角的鱼尾如而至，照片中的自己难掩沧桑。我甚至认为：我不入景，景更美。此时，你只管怒放，我安然地享受这份静谧的美丽，甚好。

我喜欢这紫色，不是因为它象征了浪漫，而是因为它带着淡淡的忧伤。年内，送走病重的父亲之后，感觉自己也像大病一场。目之所及，心之所念，动辄黯然神伤。明知生老病死谁都无法逃脱，而身在其中才知道这个过程是怎样的痛彻心扉。据说紫藤萝花代表着思念，有着悲伤与美好并存的寓意，深以为然。徜徉在花前，我灼痛的心沉浸在芬芳馥郁的花香中，人渐渐变得轻盈起来。

漫步在回廊上，有阳光透过花丛斜射下来，丝丝缕缕的七彩光辉柔柔地在廊内荡漾。在回廊的一端，有一簇簇银绿色的枝干赫然映入眼帘，灰褐色的藤萝遒劲有力地顺着廊柱向上攀援。粗的如盘口，细的若拇指，有的扭曲成好看的麻花辫，有的缠成各种样式的结节。它们深深地扎在泥土中，沐浴着日月精华，汲取着大地的养分，生命才会如此蓬勃而热烈。

在回廊的左边，我惊讶地发现几枝藤萝已搭乘旁边的小树爬上数米外的松柏上。高耸苍翠的松柏被镶嵌上无数的紫色花团，在蓝天白云映衬下，更显得生机勃勃。还有几枝紫藤萝从松柏旁斜出，把藤萝吸附在几根电线上，越过道路跑到另一侧的松柏上。仰望高空中的藤萝花，如若云霞，我被深深地震撼。那一定是爱的力量，促使紫藤萝顽强地向上生长！她拼搏、进取，一次又一次地向生命发起挑战。为爱而生，砥砺前行，对生命的执着，对未来的期盼，让她把这无与伦比的美丽绽放

在高空，把芳香溢满校园。人本应该像紫藤萝一样努力盛开，才不负此生。热爱生命，心怀阳光，让活着的每一天都绽放光彩，才是对人生最好的回馈。

从事律师工作后，我一直想找一个座右铭，最后，在众多的候选语中，选择了“法安天下，德润人心”这句话。

律师行业，在中华传统文化中，一直存在着很多争议，特别是古时候，以讼师来称谓，更有甚者把律师叫“讼棍”，这也能够理解，毕竟律师的兴起与法治进程紧密相连，一直在不断地成长，从无到有，从弱到强。正如马克思主义所指出的那样，法治也是一个螺旋式上升的过程。

对律师成见最深的要数律师对刑事案件被告人的辩护，基本上都认为是在帮“坏人”说话，特别是对传统犯罪如杀人、强奸、抢劫罪的被告人的辩护，大家反感尤甚。

其实，给这类被告人辩护，中华文化早已有之，叫作“上天有好生之德”。英明的皇帝也好，清廉的官员也罢，无一不追求“狱无冤案”、被斩首者一定是罪不容赦、罪大恶极之徒，要想更好地、彻底地实现这一点，就务必要律师的辩护，让法官做到兼听则明，做出公正、客观的判决。

不说封建社会的古时候，试想一下文明而又法治的现在。一个犯罪嫌疑人，面对强大而又专业的侦查机关、检察机关对他的罪行进行全面彻查，是把犯罪嫌疑人所有的“恶”都用探照灯和放大镜来查找，从而达到彰显罪证。而犯罪嫌疑人则被关进羁押场所，失去了人身自由。此时，该犯罪嫌疑人连父母、夫妻、子女均见不了面。辩护律师在这个时候，就显示出他的必要性：辩护律师是

# 我伴女儿共成长

蒋传云

教育家陶行知先生说：“千教万教教人求真，千学万学学做真人。”父母是孩子一生最重要的启蒙老师，孩子就像一块璞玉，从她出生的那一刻起，父母的言行举止都会深深地影响着孩子。我的女儿是我结婚8年后才盼来的宝贝，我认为她是上帝赐予我的最好礼物。我和爱人因工作分居两地，女儿从小到大都由我照顾，我对她关怀备至宠爱有加，但绝不溺爱。如今她从一个牙牙学语的无知孩童成为合肥168中学的高中生，与她自身努力和良好的家庭教育是分不开的。

从点滴做起，培养孩子良好品行。孔子曾说过：“少成若天性，习惯成自然。”在女儿小时候我就培养教导她，在生活上要自立自强，自己能做的事一定要自己做，不能有依靠父母的思想。女儿记事起，就知道爸爸不在身边，妈妈工作忙还要照顾她很辛苦，从不给我

添乱，特别乖巧懂事。她从上幼儿园开始就比较独立，习惯把自己的东西有序摆放整齐，把上学用的书本提前准备好，尊敬老师，热爱班级，团结小朋友，不攀比衣物，不乱花钱。

从小事做起，成为孩子的良师益友。埃里克·迪恩说：陪伴女儿成长是我幸福的使命。我女儿从出生时起，就像“口香糖”一样粘着我，日复一日，年复一年，我们俩心有灵犀，是最好的“闺蜜”。我们在散步中交流读书体会，在诗词接龙中感悟词语的奥妙，在乒乓球对垒中寻找胜利的喜悦。女儿爱好广泛，喜欢看书、下棋、做小主持人，在参加浙江电视台微电影《拜托》的拍摄时，还获得“最佳小演员”称号。

从自身做起，做孩子学习的榜样。宋庆龄曾说过：“孩子的性格和才能，归根结底是受家庭、父母特别是母亲的影响最深。”良好的家庭学习环境让孩子受益终生，父母的喜好会直接影响孩子，能给她起到潜移默化的作用。我在政府机关工作，认真敬业，平时喜欢看书写、写作，女儿刚学会讲话时，我就坚持每晚给她讲故事，从小就在她心中留下无数个为什么，在书中寻找答案成了她最大的喜好和乐趣。每当女儿看到妈妈在努力工作和学习时，她也会和我



胡晓芳 摄

# 城事·茶舍

本栏责任编辑：宋金婷 784542876@qq.com